


3amaga Nel
Pacuér naeanbHOro KomMmnpeccopa.

B ogHOCTymEeHYaTOM HMIeaTbHOM KOMITPECCOpPE CKMUMACTCS UACAIBHBIN Tas3,
VMEIONMI HAYaabHOE M30BITOYHOE JABJIECHHME Puan , Klla, Temmeparypy t, °C n
MoJaeTCs TMOTpeOuTeNr0 B KojaudecTBe M, Kr/c (MacCOBBIM pacxojd) IOJ
U30BITOYHBIM JABICHUEM Poyan. ONPEACTIUTh TEMIEPATYPy T'a3a B KOHIIE CHKATHS,
IJIOTHOCTH B HAa4aJle M B KOHIIE CXKaTUS MPU U30TEPMHUUECKOM, airnabaTUYeCKOM U
MOJIUTPOTHOM  (TOKa3aTedb MOJUTPONBI N) mporeccax cxatusi. CpaBHUTH
TEOPETUYECKHE MOIIIHOCTH, 3aTpayrBaEeMbIe Ha MPUBOJ KOMITPECCOPa; KOJIUYECTBO
BBIICIIIEMON TEIUIOTHI B KKJOM M3 YKa3aHHBIX MPOIECcCOB cxkatus. M300pa3uth
MPOIIECCHI CKATUS B p-V U T-As KoopJIMHAaTaxX ¢ y4€TOM MaciTada.

Jano:

T,=298 K

Pivan = 60 KIIa

pi1= 60+100=160 KIla

n=1,8

ra3 Kucnopon O,

k=14

R02 = 259,8 I[)I(/KF*K

M = 0,25 kr/c

Pavan = 220 KIla

p2=220+100=320 KIla
Pemenue:

1) Omnpenenenvie TEPMHYECKUMX MapaMETPOB COCTOSIHUS B XapaKTEPHBIX
TOYKax pabouero MuKia KoMIpeccopa

1.1) AGcontoTHas TemMnepaTypa raza nocie CxKatusl

AnuabaTudeckuil mporuecc:

T,=T,*(
T,=298%}
[TonuTponHslii npoLecc:
T,=T *(
T,=298%(
N3oTepmuueckuit nmpouecce:
T,.T,=298K

1.2) IlnoTHOCTH raza



B Hauane cxxartus:

_ Py
pl R*T] *
160000 Ke
=00V 5 g7k
P177359 8%298 PE
B kxoHIle agnabaTHUEeCcKOro CKaTus:
— 2
p2 R * T2 .
320000 K2
=220 3 39K
P2=7559 8%363 PE
B KOHIIC HOHHTpOHHOFO cKaTtui.
_ P>
pz R * T2 °
320000 K2
S A W) £ SACH
P2=7359 8% 406 P
B KOHIIC I/ISOTepMquCKOFO cxartui.
_ P
P ReT,
320000 K2
=2V g4 13k
P1=7359 8%298 e

2) OmnpezenieHne SHEPreTUYECKUX apaMeTpoB paboThl KOMIIpeccopa
2.1) OnpeneneHue yeabHBIX 3aTpaT MEXaHUYECKOUW dHepruu (paboThl) HA
MPUBOJI KOMIIpeccopa

[Ipu agquabaTHYECKOM COKATHH:
k
lK:mR*(TZ—TI).
1= ; lﬁl %259, 8%(363—298)=59, 1 k/lowc

[Ipy MONMUTPOITHOM CIKATHM:

n

| =

K

n_lR*(Tz—Tl).
] =_L8 %259 ,8%(406—298)=63, 1 x/Joic

©1,8-1

HpI/I HN30TCPMHUUYCCKOM CIKATHUHU!

ZK:R*Tl*ln&.
P



lK=259,8*298*1n%=53, 7 x{orc

2.2) OnpeneneHue TeOPETUYECKON MOITHOCTH MTPUBOJIA KOMIIpeccopa:

N, =l M.

Jlms aqnabaTUdecKoro CkaTus:
N =59,1%0,25=14,78xBm

J171s1 IOJIUTPOITHOIO CHKATHSL:
N, =63,1%0,25=15,78xBm

I[J'ISI HU30TCPMHUUCCKOI'O CKATHA!
N, =53,7%0,25=13,43xBm

3) OnpeneneHue TeII0Thl, OTBOAMMOM OT ra3a B MPOIIECCe CKATHUS

3.1) YaenbHas TemnoTa AJjisi K30TEPMUUYECKOTO Mpoliecca:

q1_2:R*T1*ln&.
P

q, ,=259,8% 298*ln%=53 L Tr/oxe

3.2) Bes TerioTta ¢ y4eToM MaccoBOTO pacxojia Jijisl H30TEPMUIECKOTO
nporiecca:

QI_ZZM*R*Tl*ln&.
P

| 20.25%259. 8298+ In 220 =13 4xBm
-2 160

33) yI[GJ'II)HaH TCIIOTA AJId ITOJIMTPOITHOI'O ITponecca:
qn:cn*(TZ_Tl)‘
TAC Cn - YACIIbHAA MAaCCOBas TCINNIOCMKOCTD ITOJIMTPOITHOI'O IIPpOHECCa:
c, *n—k
cC =—-

n

n—1

259,8 «1.8—1.4

1,4—

I

8—1 =324, 800K

1
q,=324,8%(406—298)=35, 1 x/Joc

Cc,—

3.4) Bcd reriiora ¢ Y4€TOM MACCOBOI'0 pacxoda aJjisd MOJUTPOITHOTO
mponecca:
0, ,=Mxc,*(T:2—-T,).0
0,.,=0,25%324, 8%(406—298)=8,8xBm



Tabnuna 1 - Pe3ynsTaThl pacuyeta

Bun npouecca AobcomotHas | [Tnotroct | [TnotHOCTS | Teopetndeckas | KomudecTro
COKaThs TeMIlepaTypa | b ra3a 0 | ra3a [ocjie | MOI[HOCTb OTBOJIUMOM
B KOHIIC cKaTus, cKaTus, pUBOaa, KBT | TEIIOTHI,
cxatus, K Kr/™’ Kr/™’ kBT
I"a3 Kucnopoxa (0O>)
AnnabaTudecKui 363 2,07 3,39 14,78 0
[ToauTponHsIii 406 2,07 3,03 15,78 8,8
N3otepmuueckuii 298 2,07 4,13 13,43 13,4
M 0,25 3
V.=—=—""7-=0,12077
YT T2 07 M
M 0,25
Vy = =330 0,07375 3’ (aiabaTHIeCKOE CKATHE)
2 s
_M _0,25_ 3
Vzr—p—z 303 =0,08251 " (oM TpOITHOE CXKATHE)
M _0,25
V,= a1 0,06053 2’ (n30TEpUUECKOE CHKATHE)
2” ’

1 — Hawano mporiecca, 2u — KOHEI[ M30TEPMHUYECKOrO Ipoiiecca, 2a — KOHEI]
annabaTUYECKOro Mporecca, 211 — KOHEIl MMOJIMTPOITHOTO TMpoIiecca




BrIBOIBI:

1)  Pacuer mapameTpoB mpoliecca CKaTusi BOJIOpPOJIa B KOMIIpECCcope
MoKa3aja, 4yTo C pOoCTOM mokazatens noiutponsl (or 1 go 1,9) yBenuumBaroTcs
TaKhe XapaKTEpPUCTHKU KaK KOHEYHas TeMIeparypa, MOIIHOCTh MPUBOJA, BCE
MaKCUMAJIbHBIE 3HAYEHUS MMOJTYUEHBI ISl TOJIMTPOITHOIO npouecca npu n=1,3<1.4.

2)  IlnoTHOCTh Tra3a B KOHIIE MpOIIECCca, HANpPOTUB, YOBIBAET C POCTOM
noKasaresis MOJUTPONbl (MakCUMallbHOE 3HAaYeHHWE B KOHIE H30TEPMHUYECKOTO
npouecca 2,57 Kr/M’ 1 MUHMMaJIbHOE B KOHIIE OJIUTPOITHOIO 1,46 Kr/m’)

3agaua Ne2
Pacuér nneanbHOro NpsAMoro TEpMOJMHAMUYECKOTO IIUKJIA.

JUIs  waeanbHOTO  TEPMOJWHAMHYECKOTO IMKJIa TEIUIOBOTO  JIBHTATENS
OTIPENICIATh TMapaMeTPhl COCTOSHUSA paboyero Tena B XapaKTEPHBIX TOYKax,
yAeNbHYI0 paboTy pacimdpeHusi Kaxjaoro mporecca (s 1 kr pabouero Ttena),
M3MEHEHUE BHYTPEHHEW SHEPIUM M SHTAIBIIHNU KaXJI0Tr0 MpoIecca, TePMUUYECKUM
KIIJI uukina, cpeanee naBieHue MUKIA, YIETbHYI0 TEOPETUYECKYIO JTUTPOBYIO (ISt
1 1 paGouero o6beMa) MOITHOCTh JIBUTATEIIS.

PaGouee Teno - umeanpHBIN Ta3 co cBoiictBamu Bo3ayxa (R=287 JIx/(kr.K),
k=1,4). V3BecTHBI mapaMeTphl B HAYAIBHOU TOUYKE: abCcomMoTHOE MaBieHue p; klla
u temrepatypa t,=10°C, a Taxxe cTeneHpb cxxatus €=11, KOJIUYECTBO MOABOIUMON
TEIJIOTH HA U30XOPHOM YUYACTKE IHUKIIA (y-0, KOJIMIECTBO MOIBOIUMON TETUIOTHI HA
M300apHOM yyacTke qp-1,4M/Ix/Kr, yacToTa BpalieHus KoneHdyaroro sajia n=5600
MuH'. M300pa3suTh LUK B KOOPAMHATHBIX CHCTEMAx «p-v» U «T-As» ¢ yueTom
Macutaoa.
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Pucynok 2 — Cxema ujeanbHOTO MKIa TpuHKIiepa

HcxonHble 1aHHEIE:
e=11;q,=0.7M]Ix/xr; q,=0.8M JIx/kr;n=2000Mun " ;xk=1.4
t,=10C=283K; pi=99kIla; R=287I/krK

Haiitu: Ty, Pis, Viss, quos, li.s, AUs, AS1s, AHus, Py, Hi, Ny

Pacuer uaeansHoro nukia Tpunkiepa
[Tpomecc 1-2 (agunabara):
_RT, 287283
V= = 3
P 99-10

v
——I—MZO.O75M3/K2

[N ET ,
T,=T,& '=283-11°*=739 K
P,=P,-¢"=99-11'*=2842klla

=0.820 2/ k2

IIpouecc 2-3 (u30x0pa):
v;=v,=0.075 2’ [x2

q1(v) _1+700000

i:1+—_1— 0 4:2,200

¢ T, & 717,5-283-14°
T,=T,4=813-2.2=1789K
P,=P,4=3983-2.2=8763 «lla

[Tponecc 3-4 (n300apa):
P,=P,=8763«lla
p=14—Dlel 800000 —_=1.445
cp-Tl-/l-eK 1004 .8-283-2.2-14™

v, =vyp=0.059-1.445=0.085 »°/xe
T4:T3-p:1789-1.445:2585K.
[Tponecc 4-5 (aguabara):



vs=v,=0. 820M3/K2

14
5=S="__=9 689
o 1.445

7o L4 2585
91 9 68904
P, 8763

P =—=22"—=365xlla
o° 11,4945"

=1042 K

Tabnuna 2 — Pe3ynbTaThl pacuera

Bun nukna — Tpunkiepa, e=14, A=2,200, p=1,445

Xapaxrep Ab6comoTHoe AbcomoTHas VY nenbHbIN
HBIE JIaBJIEHMUE, temneparypa, K 00BEM,
TOUKH MIla M/KT
IIPOLIECCO
B IIUKJIa
I 0,099 283 0,820
2 3,983 813 0,059
3 8,763 1789 0,059
4 8,763 2585 0,085
5 0,365 1042 0,820

Pacuer sHepreTHuecKnux XapakTepUCTHK

IIpouecc 1-2 (cxxatue):
I=—c,(T,~T,)==717,5-(813~283)=—380275 [loc/ ke
q=0.
AU=—1=380275 /el ke
Ah=c (T ,=T,)=1004.8-(83~283)=532544 [lnc/ e
A5=0

[Ipouecc 2-3 (MoABOJ TEIIIOTHI IO U30X0pPE):
/=0

q1,=¢,(T3=T,)=717,5-(1789~813 )=700280 orc/ 2
AU=q=700280 [oc/xe
Ah=c,(T;=T,)=1004.8-(1789-813 )=980685 orc/ ke

T
AS=c In=2=717,5In 12
VT, 813

[Iponecc 3-4 (moaBO TEIIOTHI IO U300ape):
[=Py(v,—v;)=8763-10°"(0, 0850, 059 )=228691 [onc/ xe_

q,,=¢ [ Ty=T5)=1004.8-(2585~1789 )=799821 JJorc/ k.

=566 Jorc/keK




[Ipouecc 4-5 (pacuupenue):

AU=c, (T ,~T4)=717,5-(2585~1789)=571130 e/ x
Ah=q=799821 Jnc/xz

— T4_
45=c, In—*=1004.8 In

3

&:370 Jlowc | keK

1789

I==c¢(T5=T,)==717,5:(1042-2585)=1106963 JJorc/ ke

q=0

AU=—1=—1106963 Joclxz
Ah=c,{T5—T ,)=1004.8-(1042—2585)=—1550210 Jorc/ e

AS=0

ITporecc 5-1 (oTBOJ TEMIOTHI):

1=0

qgy=c, (T, =T5)=717,5(283~1042 )=—544722 J]orc/ ke
AU =q=-544722 Jlxclke
Ah=c (T, ~Ts)=1004.8:283~1042 )=~762839 Jlorc [ e

T,
AS:cv-ln?:717,5-ln

5

283

Tabnuua 3 — Pe3ynbTaThl pacyeToB

W:_936 ,ZZ.?K‘/KZK

Buna nukna — Tpurkiep, =14, A=2,200, p=1

445

[Iponecc Y. Y. N3menenne | U3smenenue | IIpoBepka BbIOIHEHUS
Tennora | Pabora, ya. BayTp. yaA. q=AU+
kJ[x/kr kJx/kr DHepruu, | DHTaJbIINU,
kJ>x/kr JIx/Kr
1-2 0 -380,275 380,275 0 380,275-380,275=0
2-3 700,280 0 700,280 566 0+700,2=700,28
3-4 799,821 228,691 571,130 370 571,13+228,691=799,821
4-5 0 1106,963 | -1106,963 0 1106,963-1106,963=0
5-6 -544,722 0 -544,722 -935 -544,722+0=-544,722
[TpoBepka | 955,379 955,379 0 0




100 ;o . 3000
| T
00 F
TR ————
N O T
60 PN T S — |
o N
TP G T VR R
i i i i | 1000
30 o o N S— |
NN, -
T e e 1
0,0 ' ' ' » E>' 0
0,0 0.2 0.4 0.6 0.8 1,0 -
v
Pucynok 3 — M300paxkenue nukia TpuHKIEpa COTJIACHO pacueToB
Tepmuueckuit KII/I:
gom i ety s —380275+208691+41106963 ) oo
L G0 4, 3+q5_,  700280+799821 '
Cpennee naBieHue
l _
p—_tu _ 380275+228691+1106963 1255425 [1a
v, 0.820—0.059

TCOpeTI/IT-IeCKaH yAcabHasd JIMTPOBAasd MOIIHOCTb ABHUTIaTCJIA!

_ P, n 12554252000

_ —20924 B
120 120 0924 Bm/ x

BriBogbI:

1) IIpouwsBemen pacuer cocTosiHUSI pabouero Tena (Bo3ayxa) B
XapakTepHbIX TOukax HuKiIa TpuHkiepa (crenenb cxatusi 14) - Ttemmeparypa,
JTaBJICHUE, YJICIbHBINA 00BEM.

2)  IlpousBeneH pacyeT 3HEPreTUUYECKUX XaAPAKTEPUCTUK — HM3MEHEHUE
yAEIbHON pabOThl, TEMIOTHI, BHYyTPEHHEW SHEPTUU, SHTAIBIINN U SHTPOIHH.

3)  Pesynbrarhl pacueToB OTpakeHbl Ha Irpadukax.

4) Cpenunee nasienue 1ukia - 1,26MIIa.

5)  Tepmuueckuii EIT/1 0,637.

6)  Teoperuueckas yaenbHasi JUTPOBasi MOIIHOCTh paBHa 20,924 kB1/n.



3amaua Ne3

Pacuér TCII0ICpCaadn 4CPe3 IJIOCKYIO CTCHKY

OnpenenuTh BEIUYMHY YACIbHBIX TEIJIOBBIX IMOTEPh 32 CUET KOHBEKIIMHU
OTpakJIA0IIeH KOHCTPYKIMH (CTCH) JKHJIOTO 3/IaHMsI, €CJIM Ha CTEHE TOJIIUHON O1
C BHYTPEHHEW CTOPOHBI UMEETCS CIOM IITYyKaTypKu (MW AepeBa) TOJIUHON 02 ,
MO/ KOTOPBIM pa3MEINIeH CIOW TeTUIOBOW m3osuu TommuHoi d3. C HapyKHOU
CTOPOHBI CTEHBI UMEETCS CIIOM IMITYKATYPKH TaKOM e TONIIUHON O2.

N3BecTHBI: KOI(DPPUIMEHT TEMIONPOBOAHOCTH MaTepuayia CTeHbl Al,
KOA((PHUIMEHT TEIIONPOBOHOCTH MaTepuaia Cjaosl MTYKaTypKu WIH JepeBa A2,
KOA(pGUITUEHT TEIIONPOBOAHOCTH CIIOS TETIFIOBOW U30JISIINU A3.

BuyTpu nomenienust TpedyeTcs moaaep >KuBaTh TeMIeparypy Bozayxa tfl; ¢
Hapy>KHOM CTOPOHBI CTE€Hbl YCTAaHOBWJIACH TEMIIEpATypa OKPY KAIOIIEr0 BO3AyXa
tf2.

Kosddumment rtemnoornauym ¢ BHYTpEeHHEH CTOpPOHBI CTeHBI o1=8,7
B1/(M2K), xoaddumment TemmooTaaun ¢ BHEMIHEW (yJIWYHOW) CTOPOHBI JUIS
suMHEX yenoBuit 0.2=23 B1/(M2K) - cootBeTcTBYytOT TpeboBanusim CHull 23-02-
2003 Conx npasui. TersioBas 3amura 34aHAMN.

PaccuuTaTh TeMmepaTypbl moBepxHOCTEH ciioeB cTeHbl. [locTpouts rpaduku
M3MEHEHUS TEMIIEPATYPHI [0 TOJIIMHE MHOTOCIIONHOM CTEHKHU C Y4eTOM MaciiTada
TEMIEPATYPHI U TOJLIUHBI.

OnpenenuTs TIyOMHY TMpOMEp3aHus CTEHbl IS 3aJaHHBIX YCIOBUU
(TerutoBas M30JAIMS YCTAHOBJIEHA Ha BHYTPEHHEN TOBEPXHOCTH CTEHBI.

Hamno :

o = 8,7 Br/(M**K); 0, = 23 Br/(M**K).

Martepuan creHbl — MOHOJIUTHBIHN jKeN1e300€TOH

03= 0,5 M., A= 1,55 BT/(M*K),

04= 14 mMm = 0,014Mm; A= 0,44 B1/(M*K);

[lITykarypka;

Marepuan uzosnsnuu — [leHonmoaucTupon

d,=40 mm = 0,04 m; A = 0,064 B1/(M*K);

A 1=0,18 Bt/(M*K) 6, =0,018Mm( nepeBo cyxas cocHa)

tri= 19°C; tp = -30°C;

Peumenue:

1. Tepmuueckoe CONPOTUBIECHUE  TEIUIONEPENAUYd  4Yepe3  IIOCKYIO

TPEXCIONHYIO CTCHKY:

_ 1 0018 0,04 0,5 0014 1 _ M *K
= + + + + +—=1,23

8,7 0,18 0,064 1,55 0,44 23 Bm
2. IImOTHOCTH TEMJIOBOIO IMOTOKA YEPe3 IUIOCKYI0 YETBIPEXCIONHYIO

CTEHKY:

R




_lta=ty)
- R

292243 Bm
=227 39 g 21
1,23 e

3. OmpenenieHUEe TEPMHUYECKOTO COMPOTUBIICHUS U IUIOTHOCTH TEIJIOBOIO
NOTOKa 0€3 U30JIALIHNH:

R _____
2
R=_L 0018 0,5 0014 1_o o a'xK
8,7 0,18 1,55 0,44 23 Bm
:(’1_’2)
7
293243 Bm
=———=81,96—
0,61 e
TemnoBoii mOTOK 6€3 N30IAMK yBeanInuTcs Ha 81,96-39,8=42 16 Br/m*
4. TeMneparypa BHYTpEHHEH U BHEIIHEH ITOBEPXHOCTH MHOI'OCIONMHOM
CTEHKH Y Ha TPAHUIIE CIIOEB:
t =t ——.
wl—tr1 a,
39,8
t,,=19———=14,42°C
i 8.7
51
tw2:tw1_q ’ 7
1
¢ =14,42-39 8 - 0’0188:10,44°C
0
tw3:tw2_q ’ /1_2
2
0,04
t,,=10,44-39,8 - ——=—14,44°C
w3 0,064
53
tW4:tW3_q ’ }T
3
t,,=—14,44-39,8 " 0,5 =-27,28°C
v ' " 1,55 '
0
tw5:tw4_q ’ /1_:
0,014
=-27,28-39,8 - ——=-28,55°C
1,5==27,28-39, 8 0= =—28,55
Ilposepxa:
— q
b=t o+
w5 f2 0!2
39,8 _

tW5:_30+T—_28, 27 OC

Onpenenenne riryOUHBI IPOMEP3aHUs CII0S IEHOMOIMCTHPOIA:

Ayt [0=1,5)
q

o =

X



_ 0,064 - 14,44

0
! 39,8

=0,023 m

['myOuHa npomMep3aHusi CTEHbI COCTaBUT:
X015 +3,
x=0,023+0,5=0,523 u
3. Temmneparypa BHYTPEHHEW W BHEIIHEH MOBEPXHOCTU MHOT'OCIOMHOMU
CTEHKHU U Ha TPaHUIIE CI0EB 0€3 U30JIAIINHN:
— q
t, =t —=—.
wl f1 al
_81,96:9’570(:
7
t,,=t dl
w2l =g o
2 1 l]
0,018
0,18
t,,=t ‘s
w3 b2 ™9q " 5
3 2 23
0,5

t,,=1,4—81,96" =-25,04°C
w3 1,55

t,,=19

wl
b

=1,4°C

t,,=9,57—-81,96"

Onpenenenre r1yOUHbI IPOMEP3aHuUs:
Ay (O_t w4)

i q
_0,18+26,44
81,96
['myOuHa mpomMep3aHusi CTEHBI CO MITYKAaTYypKOU (CHapY»1) COCTABUT:
X1+,
x=0,058+0,012=0,07 m

0 =0,058 m



1 — MoOHOMUTHBIN Kene300eToH; 2 — ITyKaTypka; 3.1 — neHononuctuposr; 3.2 —
JIepeBo (Cyxas COCHA)

Pucynok 6 — Pacnpenenenne temnepaTypbl 10 TOJIIUHE YETHIPEXCIONHON
IJIOCKOUW CTEHKH

BriBogsr:
1. YoenbHble TennoBble NOTepn Yepes CTeHKY COCTaBNAoT 39,8
BT/M°.
2. PaccymTtaHbl TemnepaTtypbl Ha rpaHuue CoeB U Ha
NMOBEPXHOCTAX CTeHbl. [NocTpoeH rpaduk B Mmaclutabe.
3. nybuHa npomep3aHus cTeHbl 0,523 m.

3amayga 4
Pacuér Teronepenaun yepe3 HMIMHIPUUECKYIO CTECHKY



Buytpu TpyOBl ¢ BHYTpeHHHM auameTpoM d; ¥ TOJIIUHOW CTEHKH O,
W3TOTOBJIICHHOW #3 Marepuana ¢ KOd(hOUIIMEHTOM TETUIOMPOBOJHOCTH A,
UMEIOIE Ha BHYTPEHHEH IOBEPXHOCTH CJIOM HAKHUIM TOJUIMHOM 0o C
KO3 (PHUIIMEHTOM TEIIONPOBOJHOCTH Ao , ABMXKETCS Topsidasi BOAa CO CKOPOCTHIO
W1, IMEIOIIAs CPEHIOI0 TEMIEPaTypy tp.

HapyxHasg NOBEpPXHOCTh MOKpBITA CIOEM MaTepuana TOJIIMHON 0, C
U3BECTHBIM KO3(P(GUUMEHTOM TEIUIONPOBOJHOCTH A2 U HAXOJIUTCA B BO3IYXE,
MMEIOILIEM TEMIEPATypy tn MPU OTCYTCTBUM BBIHYKJIEHHOTO JBM>XKeHUs. 3BecTHa
CTEIIEHb YEPHOTBI HAPYKHOM IIOBEPXHOCTH E.

Onpenenurs:

1 JIuHeiHyI0 MJIOTHOCTh TEIJIOBOTO IMOTOKAa (TEIUIOBBIE MOTEpU € | M
JUIMHBI), TIEpeaBaeMoro B BO3/AyX C Hapy>KHOM MOBEPXHOCTU 3a CUET CBOOOIHOM
KOHBEKIMH.

2 Kputnueckuii nuaMeTp U30JSAIUU (BHEITHETO CJIOS); CAENaTh BBIBOJ 00
3¢ (HEeKTUBHOCTH HAPY>KHOTO CIIOS KaK TETIOBOM M30JISIUH.

3 TemmepaTypbl: Ha TMOBEPXHOCTH HAaKUIOU CO CTOPOHBI BOJbI; Ha
BHYTPEHHEl M Hapy>KHOW IOBEPXHOCTU CTEHKH TpyObl; Ha Hapy>KHOUI
MOBEPXHOCTU BHeEIIHEro cjost (u3omsauuu). IlocTpouts rpaduk u3MEHEHUS
TEMIIEpaTyphl 110 TOJIIMHE MHOIOCIOWHON LIWIMHIAPUYECKON CTEHKU [l YCIOBUN
3aJa4u B Maciraoe.

4 JluHeiHyl0 IJIOTHOCTh TEIUIOBOTO IMOTOKAa (TEIUIOBBIE MOTEpU € 1 M
JUIMHBI), NE€PEIaBaeMOro B BO3JyX 3a CUET M3JIyYE€HHUs HApY>KHOM MOBEPXHOCTH
TpYOBI.

—
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Pucynok 8 — Cxema MHOTOCTIONHOM ITUIUHIPUIECKON TPYObI
Jano:
Tabmanma 1 — UcxoaHubie naHHBIE

d1, 80, 61, 82, }Lo, ?\1 }uz, Wi, '[f], tfz, €
MM MM | MM | MM | Bt/MK | BymK | BT/MK | Mm/c | °C | °C

18 0,6 10815 1,8 30 0,055 | 1,8 |70 |15 ]0,85

Marepuan TpyObl — AJTIOMUHHUEBBIN CILIaB, MATEpUA HAPYKHOTO MOKPBITUS
TpyObl — MuHep BaTa



Ta6muma 2 — Termmodu3ndeckre CBOMCTBA TEINIOHOCUTEIEH

Neo | Temoduznueckue Emguanuer | Boma nipu | Boznyx npu
CBOWCTBA Cpeibl U3MEpPEHU | CpEeHEN cpeaHen
s TeMIiepaType | TeMmeparype
1 | Koadduuument Bt/m*K 0,680 0,0263
TEIJIONPOBOJIHOCTH,
2 | Koopdunuent m*/c 0,415 14,61
KUHEMaTU4YECKOU
Bsa3koctH, 10°
3 | Yucno Ilpanarns (Pr) 2,55 0,704
pu CpenHen | -
TeMIlepaType  cpeabl
(to)
4 | Yucno Ilpangrns (Pr) 2,98 0,702
pu CpEIHEN | -
TeMIlepaType  CTEHKHU
()
Pewmenue:
1. Omnpenenenue kodhduIMeHTa TEMIOOTAAYM TPU BBIHYKICHHOM

TEYEHUU BOJIbl BHYTPU TPYOBI.

Kpurepunii Pelinonbaca:

g o ¥
—

ER:1,8*(18—2 1,6)x107°

=64193
0,415%10°°

Kpurepuiit Hyccenpra:

0,25

Pry

Nu=0,021%R"*, Pr' ¥«
Pr,

2,55
2,98

0,25
Nu:O,OZI*641930’8*2,550’43*( ) =205,04
Koapduument Ttennooraaun OpH BBIHYKJIEHHOM TEYEHUU BOJbI BHYTPHU
TpYOBI:
Nu*Z,, 205,040,688 Bm

a,= = =9531,6
Yody (18-2+1,6)-10°° WK




2. Onpenencaue kodpdUIMEHTa TEIJIOOTIaYd B BO3IYyX C BHEIIHEH
CTOPOHBI TPYOBI MPU CBOOOTHON KOHBEKIIMH C U30JISIIUCH.
Kputepuii I'pacroda:

_g-f-M-d] _g-N-df
v T, v’

Gr

Gr=9,81%(25-15)+ i¢
Kpurepnii Hyccenbra:
Nu=0,5"¢
Nu=0,5"¢

Koa¢pduument temnoornaym B BO3AYX C BHEIIHEH CTOPOHBI TPyObI IMpHU
CBOOOIHON KOHBEKIUU:

_Nu,- /1f2
o,= d. .
= 10,5+ 0,0255 =385 fjm
(3242+0,8+2-18) - 10 mxK
3. OHpGI[eHeHI/Ie CYMMApHOTO TCPMHUUCCKOTO COIMPOTHUBJICHUA n

Kod(pduireHTa Teronepeayn.
JIuHelHOe TEPMHUUECKOE COMPOTHUBIICHUE BHYTPH TPYOBI:

R,=

a,d,
2
R,= ! _=0,00558 2L &
9531,6%18,8-10 Bm
JInHEWHOE TEPMUYECKOE CONTPOTUBIICHUE CIIOSI HAKHUIIU:
1 d,
R, =—In—
2=, " d,
1 18 MK
R,= | =0,054
2T 1.8 18,8 " Bm
JIuHeitHOe TEPMUYECKOE CONPOTUBIEHUE CTEHKU TPYOBI:
1 d,
R,=—1In—.
o,
1 21,6 MK
R,=—1 — =(,00304
o300 18 Bm

JInHErHOE TEPMUYECKOE CONTPOTUBIICHUE CIIOS U30JISLINU:



2
_ 1 ln21’6:1,66MK
20,055 18 Bm

JInHeHOE TEpMHUUYECKOE CONPOTUBIICHUE HA TPAHHUIIE:
R=

Ry

= —== 5
4,7+38,5:10 Bm
CyMMapHO€e TUHEHHOE TEPMUYECKOE COMPOTUBIIEHUE TPYOBI:

5 2
R=D R=0,00558+0,054+0,00304+ 1, 66+5,52=7,2 ”;K
1

m

JlunelHbli K03 UITMEHT TEIIoNepeIayn:

_1
kl—R.

1
7,2
TemnoBbie IMOTCPH 3a CUCT BBIH}OK].ICHHOﬁ KOHBCKIINU:

kl=

=0,138

q,=n" k- (tl_tz)-

¢,=3,14 0,138 - (70—15)=23, 837’"

4. Kputnueckuii 1uameTp U30JIS1UN:

i =22
kp az'

0,055
=22===2 <
d,, 47 3mm<21,6

’

Ycnosue a3 dekTuBHON pabOTHI M30JIAIMHU HE BBITTOJHACTCS
3. Pacuer Temnepatyp.
Ha BHyTpeHHEN TOBEPXHOCTH CO CTOPOHBI BOJBI:
q

t,,=t, ———.

wi=lr d, " a,
~23,8-1000

3,14+-18-9531,6

Ha BHyTpeHHEN MOBEpXHOCTH TPYObI MOJT HAKUIIBIO:

t,,=70

=69,956°C

wl

23,8 1 18

3.14-2-1.8 '18.8

t,,=69,956 =170,05°C



Ha napy»xHO#1 MOBEpXHOCTH TPYOBI 1101 U30JSIIUCH:

23,8 21,6 0
t,,=70,05— : \ —=70,027"C
R T VN R T R T I
Ha Hapy»HOi1 NOBEpXHOCTH TPYObI C H30JIALIUEH:
t,.=t —Llné
w4 w3 T2 /12 d2'
23,8 38,5 0
t,,=70,027— - | —=52,3"C
s T3 420,055 21,6
IIpoBepka:
q,
{a=t,———.
wa = b2 ds* o,
t =15+ 23,8+ 1000 —50.3°C

3,14-38,5-4,7

6. OmpejneneHre TEIJIOBBIX TMOTEPh 3a CUET M3IYUYEHUS C HapyKHOU
MOBEPXHOCTHU

E=¢- 0,

cred
100] |100) | * %

Tw4)4_(h '

E=0,85-5,76-3,14- 0,0616+[3,03'2,88"|=14,26 5™

M
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Pucynok 9 — I'paduk pacripenenenus TeMrepaTtyp Mo TOJIIIHHE
TPEXCIOWHON HWJIMHAPUYECKON CTEHKH

BriBogsr:

1. M3onsuusa padotaer 3((PEKTUBHO, TaK KaK KPUTHUYECKUH TUAMETP
dw = 11,2 MM He TpeBbIILIaET HAPYX HBIM AuameTp TpyOnl 6e3 uzomnsauu d> = 19,6
MM.

2. JIuHenHas IUIOTHOCTH TEIUIOBOIO IOTOKA, IEperaBaeMas B BO3IyX 3a
CUET U3JIYUYCHHs HapyKHOM MOBEPXHOCTH, COcTaBiseT 8,94 BT/Mm.









	Для идеального термодинамического цикла теплового двигателя определить параметры состояния рабочего тела в характерных точках, удельную работу расширения каждого процесса (для 1 кг рабочего тела), изменение внутренней энергии и энтальпии каждого процесса, термический КПД цикла, среднее давление цикла, удельную теоретическую литровую (для 1 л рабочего объема) мощность двигателя.
	Рабочее тело - идеальный газ со свойствами воздуха (R=287 Дж/(кг.К), k=1,4). Известны параметры в начальной точке: абсолютное давление p1 кПа и температура t1=10˚С, а также степень сжатия ε=11, количество подводимой теплоты на изохорном участке цикла qv=0, количество подводимой теплоты на изобарном участке qр=1,4МДж/кг, частота вращения коленчатого вала n=5600 мин-1. Изобразить цикл в координатных системах «p-v» и «T-∆s» с учетом масштаба.
	
	Рисунок 2 – Схема идеального цикла Тринклера
	Исходные данные:
	ε=11;qv=0.7МДж/кг; qр=0.8МДж/кг;n=2000мин-1;к=1.4
	t1=10С=283К; р1=99кПа; R=287Дж/кгК
	Найти: Т1-5, Р1-5, V1-5, q1-5, l1-5, ΔU1-5, ΔS1-5, ΔH1-5, Pt, Ht, Nt
	Расчет идеального цикла Тринклера
	.
	.
	.
	.
	Таблица 2 – Результаты расчета

